

通光光缆获批国家级专精特新“小巨人”企业

产品市场占有率为稳居行业前三

本报讯 (记者刘海滢)最近,工信部公布第四批国家级专精特新“小巨人”企业名单,开发区的江苏通光光缆有限公司名列其中,这是开发区首家获批的国家级专精特新“小巨人”企业。

通光光缆为通光集团旗下企业,成立于2003年。该公司成立以来,以科技创新为动力,专注电力光缆的研发与生产,已成为该领域龙头企业之一,产品市场占有率为稳居行业前三。公司坚持做线缆行业的领跑者,获评国家高新技术企业、江苏省专精特新“小巨人”企业、江苏省民营科技企业、江苏省创新型企业,荣获国家产品质量免检证书、国家电网公司技术创新贡献奖等荣誉。

电力光缆科技含量高。该公司大力招引高端科技创新人才,组建企业研发中心。目前,公司拥有享受国务院特殊津贴及江苏省人才津贴的高级专家、国家标准和行业标准专家在内的多个资深专家团队,现有技术研发人员45人,其中高级以上职称10人。公司的专家团队注重核心技术的研发与突破,研发了一系列高端新产品,其中在产品制造和工业设计两个领域内形成了4项核心技术,分别为全介质自承式光缆设计软件、光纤架空复合地线设计软件、不锈钢管生产线自行设计和改造能力、铝管生产线自行设计和改造能力。该公司研发的对不锈钢管光单元进行自制技术,其产品替代进口设备,实现国内首创。

该公司实施标准化发展战略,着力提升在行业中的话语权。作为主要起草单位,公司制修订了IEEE1138-2009:电力输电线路用OPGW试验和性能 IEEE 标准;IEC8079404光缆-第4部分:电力输电线用架空光缆;DL/T832-2016:光纤复合架空地线;DL/T788-2016:全介质自承式光缆等标准。截至目前,该公司通过江苏省知识产权贯标绩效评价,参与制(修)订国家、行业标准十余项,现有授权专利41件,其中5件为发明专利,另有2项软件著作权。

专精特新,为公司发展赢得了巨大空间,其研发生产的产品配套应用于百余项国家重点特高压输电线路工程。研发生产的国内最高电压等级(1000KV)OPGW和最大截面(1250mm²)OPPC已挂网安全运行多年。“OPGW”是光纤复合型地线的简称,它在保持原有架空地线的一切性能的前提下加入光纤,开辟高性能的传输通道,使之兼具避雷和通信功能。2005年,通光光缆成功开发出了750KV-OPGW,在我国第一个750KV超高压输电工程(官亭至兰州东)示范工程中正式投入运行。2007年6月7日,该公司成为我国首条(1000kV-OPGW)特高压交流试验示范工程供应商,各项技术性能超越了国内和国际标准,首次打破了在国家重点工程项目中OPGW光缆一直由国外厂家垄断的局面。目前,该公司生产的OPGW已遍布全国各地。

七彩暑假 快乐一夏 开发区关工委打造育人新高地

暑假,开发区关工委积极打造“开发区关育新高地”,组织全区22个社区(村)辅导站开展了未成年人暑期“七彩夏日”系列活动。

2022年的七彩夏日活动,开发区关工委依托辖区内五所学校,立足全区22个社区(村)辅导站,围绕文明实践新体验、红色传承铸信念、心理辅导促健康、环境理念入人心、自护教育降风险、科普教育在超前、阅读成就青少年等方面,面向社会共开展了100多场活动,参与活动的未成年人达4000多人次,活动形式丰富多彩,贴近社会生活,贴近学

生心灵,活动效果良好,得到了家长与社会的认可。



高店村和证大社区关工委联合举办“创意书签制作活动”。通讯员龚丽花摄



利北村开展心理健康教育活动及“喜迎中秋玉兔送祝福”专题手工活动。通讯员张梦霞摄

解放西路社区:敲开滨河“一扇门” 巧解群众“千千结”

本报通讯员樊舒倩

海门街道解放西路社区地处海门老城区,社区党总支下设6个网格党支部、1个老干部党支部、19个党小组以及66个微网格。近年来,社区党总支坚持党建引领城市社区治理,打造“幸福湾”城市党建综合体,形成“江海红帆”党建品牌,以党建“有温度”,服务“不打烊”为目标,有效凝聚党群共治合力,有力延伸党建服务触角,唱响为民服务最强音,不断提升群众获得感、幸福感。

**亮眼的“红色引擎”
为居民生活幸福“锦上添花”**

“办公最小化、便捷服务最大化”是解放西路社区党群服务中心的打造理念,1665平方米的“一站式”服务满足了居民办事的基本需求,实现一扇门受理、一站式服务、一次性办结的服务承诺。依托“江海红帆”滨河驿,社区党总支从提升服务质量出发,打造了复兴书苑读书角、户外劳动者爱心驿站、“启航

园”心晴工作站等15个特色服务阵地,不仅兼顾了外卖小哥、快递员等新业态群体,而且形式丰富,政策理论宣讲、主题读书会、心理健康辅导、家庭教育指导、书法艺术培训等惠民活动一应俱全,线上线下参加人数超过2万人次,真正实现“党群服务在身边”。将阵地服务的“触角”从室内延伸到室外,在“幸福湾”城市党建主题公园打造全民健身广场、复兴百姓大舞台等党员群众活动场地,落地以来,共开展文艺巡演50多场次。新创《祖国颂》《共圆中国梦》《书房门前》等歌舞节目,文化服务添彩生活。

**紧密的“星火纽带”
为志愿力量蓄好“源头活水”**

解放西路社区党总支联合乐为养老服务、江苏银行、能仁幼儿园、文峰城市广场、万福堂大药房五个驻区单位共同打造红色银龄养老服务小站、红色引擎金融服务小站、红心向党教育服务小站、暖心商圈服务小站、医心为民健康服务小站

五个特色便民志愿服务小站,聚力构建“15分钟党群服务圈”,在阵地共享、活动共办中有效破除单位、行业、领域服务“壁垒”,实现“一盘棋”联动,让周边党员群众实实在在享受“家门口”的服务。结合实际,按照“按需设岗、以岗定责”的志愿服务原则,科学设置政策法规宣传小喇叭、文明环境治理小管家、文化惠民小分队等12个“暖邻”志愿服务先锋岗,志愿者根据自身特长、专业、爱好等特点,主动认领一个以上志愿服务岗位,引导教师志愿者到“四点半学校”“启慧园家长学吧”开展家庭教育指导服务;安排具有心理咨询师证书的志愿者到“启慧园心晴工作站”为居民做心理辅导;组织文艺特长的志愿者在传统佳节开展“我们的节日”系列活动……

**活跃的“红色细胞”
为党员联动教育“润心铸魂”**

充分发挥“小巷党课”“红色故事汇”“红色微课堂”等党员活动室作用,采取“你预约,我定制”模式,

为辖区党组织和党员提供主题党日、红色研学、素质提升等多样化的教育培训,汲取党性营养,坚定理想信念。举办“喜迎二十大 红心永向党”“喜迎二十大 讴歌新时代”等文艺晚会,通过“舞台上的党课”形式深情歌颂党的光辉历程,增强广大党员群众的历史责任感、使命感、荣誉感,继承发扬党的光荣传统和优良作风。

为充分激发基层治理的内生动力,社区党群服务中心建强骨干队伍,制定严格的志愿者选拔、考核、激励与末位退出制度。辖区142名在职党员按照“平时服务、战时攻坚”要求,全部到社区报到,与203名社区党员围绕居民关注的复兴新村老旧小区提质改造、文明城市长效管理、弱势群体关爱帮扶、疫情防控和疫苗接种等方面,广泛开展“党员靠前行动”,利用楼道信息公开栏公开“亮身份、亮承诺、亮职责、亮作风”,人人争当党群服务“红色纽带”,个个主动领办服务岗、民生实事和攻坚项目。

支部进小区 服务入民心 海门街道党建引领小区治理“最后一米”

本报通讯员俞秋慧

今年以来,海门街道针对基层普遍面临的服务半径大而不精、服务能力薄而不足等问题,积极探索小区(网格)党支部建设,通过重心下移、力量下沉、资源下倾,将支部建在小区,打造“家门口的党建工作”,助推小区精细化治理。广和苑小区首批试点推进小区党支部建设,引导居民自我服务、自我管理、自我教育、自我监督,畅通党建引领小区治理“最后一米”,实现情暖民心零距离。

“党支部”服务千万家

“和合邻里”小区党支部所辖17幢居民楼,共952户,其中在册党员15人,在职党员4名,通过不断深化“小区党支部-楼幢党小组-党员中心户-共产党员户”组织体系,设置支部、物业、红色骨干、社会组织、居民“五方联席”会议制度,依托“五事工作法”,运作群众点单、小区党支部派单、服务平台(党员)接单、活动评单的“四单”模式,精准对接群众需求,让小区日常管理从“简单粗放”变成“精耕细作”。小区党支部的成立让小区党员有了主心骨,在

成服务驿站激动地说:“短短几年,这片土地发生了翻天覆地的变化,现如今,这里有‘远亲不如近邻’的邻里互助,有‘俯首甘为孺子牛’的党员模范,有‘莫道桑榆晚,为霞尚满天’的愈发余热,有‘休言女子非英物’的巾帼力量,有‘九万里风鹏正举’的少年理想,我们生活在这里幸福感都很高。”

“红管家”激发新活力

在小区党支部的带动下,党员业主参与小区治理的热情显著提高,对由支部委员、在职党员、物业服务人员、民情信息员、党员中心户等组建的一支20余人的“红管家”服务队伍进行资源整合、功能重组、职责重设,使他们更加直接地参与小区日常事务的处理和跟进,在群众身边亮服务、践承诺,彰显先锋力量。“红管家”在各自包干区域定期走访,倾听群众诉求,做到“四清四

报”,即人口清、户数清、变化清、问题清,公共设施损坏必报、乱堆乱倒必报、可疑人员必报、安全隐患必报,维护小区稳定和安全,每月召开一次党群联席会议,秉持“急事立刻办、要事协商办、难事合力办”的原则,共同商讨民生实事、矛盾纠纷、疑难问题的解决,为小区居民提供多样化的服务。自小区党支部成立以来,“红管家”队伍共处理187件,实现小区治理与群众满意度“双提升”。

广和苑居民和小区党支部形成双向良性互动,正是海门街道推进小区党支部建设的成果体现。随着一件件民生实事的开花结果,小区邻里从陌生到熟悉、从理解到相亲,小区精神得以塑造,小区环境变样提升,小区治理走向有序,逐步形成党员积极协同、居民广泛参与的党建引领小区自治的生动局面,真正做到了“支部进小区,服务入民心”。



提升能力强作风 靠前争当红先锋

海门街道举办“两新”组织党务工作者能力素质提升班

本报讯 (通讯员张瀛杰)8月16日,海门街道举办2022年“两新”组织党务工作者能力素质提升培训班,街道“两新”组织、国有企业党组织人员和党建组织员等100余人参加培训。

会议要求,提高站位,切实增

强提升能力强作风的自觉性,“两新”组织党组织书记是“两新”组织党员群众的“主心骨”,要当好“两新”组织的带头人,认真履行自己的职责,不断提升能力作风,锻造过硬本领,促进“两新”组织健康发展;务求实效,切实增强提升能力作风的针对性,以端正的学习态度、积极的探索思维找出党建工作中存在的业务能力、理论水平与新形势发展要求的差距,珍惜培训的机会,给自己“充充电”;学以致用,切实增强提升抓“两新”组织党建的主动性,壮大党员队伍,配强党务工作者,树先进典型,创示范试点,在“班组党建”“链式党建”、新业态新就业群体党建等方面多点发力,持续推进抓“两新”党建促产业发展、促乡村振兴、促基层治理工作,提高党组织的吸引力和凝聚力。

会议组织学员观看“运河清风”廉政微视频《不灭的明灯》,号召学员向全国优秀共产党员、全国劳动模范、全国优秀经营者、全国助残工作先进个人、全国“五一”劳动奖章获得者,已故扬州灯泡厂(集团)原党总支书记高仁林学习,学习他大刀阔斧推进企业改革、一碗肉丝面勤廉办厂、鞠躬尽瘁忘我工作、关心员工担负社会责任、勤俭节约以身作则等高尚的情操和勤廉的本色。

会议围绕每月主题党日的学习重点、党章党规基础知识、党员培养基本理论等方面,组织“两新”党务工作者参加本年度资格认证考试,并赋予资格认证等级。

承接大桥分流车辆,缩短司乘等待时间

海太汽渡确保渡运有序畅通

本报讯 (通讯员吴逸清 张敏敏)近日,苏通大桥进行集约化养护,这是自2008年苏通大桥通车以来规模最大的一次单向全封闭维修养护,为承接大桥分流的车辆,最大限度缩短司乘等待时间,海太汽渡多措并举,投入最大运力和管理力量,切实保障渡运有序畅通。

公司召开动员会,动员全体干部职工一切以安全渡运为前提,以司乘的满意为目标,牢固树立安全意识,服务意识,筑牢安全生产思想防线,提升为民服务能力,确保安全责任到位、服务水平到位。

公司利用渡区显示屏、微信公众号等即时发布车流量情况和停复航信息,开放24小时便民服务室,给渡区司乘带来各项生活便利,缓解司乘人员因车多等待而带来的焦虑。

对渡轮和各项安全设施进行隐患排查和自查自改,重点检查渡轮关键部件和安全附件。机务部门做好各项配件的采购储备,为渡轮适航提供保证,确保充足的运力投入,保证船舶最大周转效率,以最快速度运送车辆和旅客。

严格做好危险品车辆的过渡登记和时间管控,码头消防设施、配电房、卷扬机房等各项设备运转正常,避免危化车辆、重车、病车滞留码头带来安全隐患。

增加安保、生产等巡查管理人员力量,严格落实值班人员在岗在位制度,做到“谁值班、谁跟踪、谁检查、谁负责”,发现问题及时纠正,坚决做好安全生产各项应急管理工作。

根据车流量和渡轮航次,对各渡轮运营班次作合理调配,在保证车辆安全快捷过渡的前提下,有效保证一线员工的休息时间。公司还采购了冷饮和毛巾、肥皂等防暑降温用品,保证员工平安度夏。

开发区派出所也派出专门警力,每天来渡区维护交通秩序,解决了车辆插队、不按道行驶等各种违规问题,有效维护了渡区的交通秩序。

在烈日下挥洒汗水,在炎热中提升服务。多日高强度的工作,海太人没有怨言、没有退缩,大桥养护至今已半月,日均渡运车辆2500多辆,旅客近3500人,无一例纠纷和投诉,海太汽渡以安全、快捷、温馨的服务赢得了渡区司乘的肯定。

中秋、国庆即将到来,渡区也会面临更多车流的考验,海太人将继续用自己的实际行动筑牢渡运生产线,保障人民群众出行的安全畅通。

温润童心 相伴成长

海门街道“爱心妈妈”在行动

本报讯 (通讯员陈燕娜)关爱儿童,不仅是一个家庭的责任,也是社会大家庭的责任。近日,海门街道妇联联合小蜜蜂亲子俱乐部开展“温润童心 相伴成长”主题活动,组织街道“爱心妈妈”给困境儿童送去温暖与关爱,帮助他们健康成长快乐成长。

活动现场,孩子们在志愿者老师和“爱心妈妈”帮助下,变身珠宝设计师,体验工匠精神,心灵手巧地打造了一款小清新的珍珠项链。“爱心妈妈”还给孩子们准备了书、零食等礼物,大家脸上洋溢着灿烂又幸福的笑容。孩子们表示:“在今后的学习和生活中,要养成爱读书、读好书、善读



兄弟村清洁小分队助困清扫打扫

为开展“四国”建设,兄弟村组建一支由村干部、志愿者和保洁员构成的清洁小分队,重点帮助辖区困难服务对象清理打扫宅前屋后环境,建设美丽家园。

通讯员朱忠法摄